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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA E TRIGÉSIMA SÉTIMA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 
JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 
 
 Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 23 de outubro de 2018 
Início: 19h 12min. 
Término: 20h 44min. 
  
Mesa Diretora: 
Presidente: Írio Henriques Furtado Filho  
Vice-Presidente: Reniraldo da Silva de Oliveira 
Secretário: devido à ausência justificada do Vereador Ruy Rodrigues 
Barbosa, o Presidente nomeou como Secretário ad-hoc o Vereador Nei 
Medina de Oliveira. 
 
Plenário: 
Antônio José da Costa, Edison de Souza Silva, Francisco Augusto 
Baptista de Oliveira Carillo, Heldemir Azevedo Alves e José Maria de 
Almeida. 
 
Ocorrências: 
1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 
2ª) Chamada dos vereadores; 
3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 
ordinárias do dia 02 de outubro de 2018. 
4ª) Leitura de correspondências. 
 
5ª) Tribuna Livre: Havia se inscrito para usar a Tribuna Livre o 
Senhor Jaime de Assis Passos Pereira, servidor público municipal, que 
iria tratar de assuntos relacionados ao serviço de coleta de lixo e 
quantos aos servidores que trabalham nesse setor, contudo o mesmo 
não compareceu. O Vereador José Maria de Almeida apresentou a 
devida justificativa, comentando que recebeu uma ligação do Sr. 
Jaime, informando que não compareceria à Reunião, tendo em vista os 
comentários de que os servidores contratados da Prefeitura Municipal, 
insatisfeitos com a recomendação do Exmo. Promotor de Justiça, 
iriam comparecer a esta Casa, com o intuito de promover tumulto. 
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Assim sendo, o Sr. Jaime manifestou ao Vereador que a classe dos 
garis não iria compactuar com tal atitude. Diante do exposto, o 
Vereador José Maria de Almeida parabenizou os garis pelo modo 
como agiram diante desta situação. O Vereador José Maria deixou 
registrado ainda, que a reinvindicação dos garis e dos motoristas que 
trabalham na coleta de lixa é quanto à jornada. Afirmou que já 
trabalhou nesse setor, e que é inviável que eles trabalhem 8 (oito) 
horas diárias com intervalo intrajornada, ressaltando que o trabalho é 
desgastante. Mencionou que o ideal seria uma jornada de 6 (seis) 
horas diárias. 
 
6ª) Grande expediente: 
 
- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 63, 
de 02 de outubro de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao 
Mérito ao Dr. Jean Claude Bonfim”, de autoria do Vereador Heldemir 
Azevedo Alves. Parecer nº. 24/2018 da Comissão Especial. No 
momento da discussão, o Vereador Heldemir lembrou a todos os 
colegas que o Dr. Jean é, atualmente, o único neurocirurgião que 
atende pelo SUS em Juiz de Fora, prestando assistência aos 
Municípios da região, e já tendo, inclusive, atendido pacientes de 
nosso Município. Colocado o parecer em votação foi o mesmo 
aprovado. 
 
7ª) Apresentação sem discussão: 
 
Projetos do Executivo: 
 - Projeto de Lei nº. 64, de 17 de outubro de 2018, que “Autoriza 
aumento de subvenções sociais, abertura de créditos adicionais e dá 
outras providências”. Distribuído para as três Comissões Técnicas 
Permanentes da Câmara. 
 
O Presidente solicitou com o acordo do Plenário, que o Projeto de Lei 
nº. 64/2018 fosse votado nesta Reunião. Para isso deu 5 (cinco) 
minutos para as Comissões emitirem seus pareceres. 
 
- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 
64, de 17 de outubro de 2018, que “Autoriza aumento de subvenções 
sociais, abertura de créditos adicionais e dá outras providências”, de 
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autoria do Poder Executivo. Parecer nº. 62/2018 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação. Parecer nº. 62/2018 da Comissão de 
Serviços Públicos Municipais. Parecer nº. 49/2018 Comissão de 
Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 
 
8ª) Proposições dos Vereadores: 
 
- Pedido de Informação nº 15/2018: Vereador Heldemir Azevedo 
Alves, solicitando ao Secretário Municipal de Saúde que informe a 
esta Casa o local onde se encontra guardado, bem como o número de 
patrimônio dos equipamentos a seguir descritos, referentes ao 
aparelho de Raio-X que estava instalado na Policlínica e foi 
desativado. Os equipamentos são os seguintes: Aparelho de Raio-X; 
Mural; Buck e Mesa. 
 
- Indicação nº 200/2018: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 
indicando à Secretaria de Desenvolvimento e Assistência Social, que 
sejam empregados esforços para a implantação de um cadastro único 
online, através de software, envolvendo as entidades assistenciais do 
Município, com vistas a uniformizar a assistência social. O Vereador 
explicou que este cadastro seria para consulta a ser realizada pelas 
entidades assistenciais, visando evitar que famílias sejam assistidas 
por vários órgãos, em detrimento de outras, que não possuem qualquer 
tipo de ajuda. 
 
- Indicação nº 202/2018: Vereador Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo, indicando ao Poder Executivo a necessidade de 
realização de estudos quanto à possível mudança da carga horária de 
trabalho dos garis e motoristas de veículos coletores de lixo para 6 
(seis) horas diárias e 36 (trinta e seis) semanais. Na oportunidade, e 
atendendo à reivindicação dos servidores, requereu, também, que tal 
modalidade de serviço não seja realizada através de empresas 
terceirizadas, resguardando, assim, os trabalhadores que hoje exercem 
tal função. O Vereador Edison de Souza Silva afirmou que existem, 
atualmente, projetos de lei tramitando no Congresso Nacional, tanto 
quanto à carga horária dos garis, quanto à questão do piso salarial, 
contudo, estes se encontram paralisados desde o ano de 2014. 
Reforçou a importância do serviço de coleta de lixo, não só por ser 
uma questão de limpeza urbana, mas também de saúde pública. O 
Vereador Francisco sugeriu que fosse marcada uma reunião com o 
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Prefeito Municipal, para o debate da questão, o mais rápido possível. 
O Vereador José Maria de Almeida manifestou seu apoio, bem como 
de toda a Câmara Municipal, a estes servidores. Disse que a Câmara, 
juntamente com o Prefeito Municipal, com o Procurador Geral do 
Município e com o Secretário de Desenvolvimento Urbano, irão 
encontrar uma solução. O Vereador Nei Medina de Oliveira afirmou 
que as ruas do Município têm ficado muito limpas, mas que, em 
determinadas situações, os próprios moradores não colaboram, 
colocando o lixo fora do horário e em locais inapropriados. 
 
- Pedido de Informação nº 14/2018: Vereador Francisco Augusto 
Baptista de Oliveira Carillo, solicitando informações a respeito do 
valor referente à indenização pelos ativos pagos pela Copasa à 
Prefeitura Municipal de São João Nepomuceno, nos seguintes termos: 
Que o Secretário Municipal de Fazenda informe quanto ainda resta do 
valor recebido; e quais foram os investimentos feitos pela Prefeitura 
com esse recurso recebido como indenização pelos ativos pagos pela 
Copasa. O Vereador Heldemir Azevedo Alves lembrou que em março 
do corrente ano fez pedido semelhante, juntamente com os Vereadores 
Francisco, Edison e José Maria, mas que ainda não obtiveram 
resposta. 
 
- Pedido de Providência nº 06/2018: Assinado pelos Vereadores 
Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, Edison de Souza 
Silva, Antônio José da Costa, Irio Henriques Furtado Filho, Nei 
Medina de Oliveira, Heldemir Azevedo Alves e José Maria de 
Almeida. Tendo em vista que esta Câmara Municipal recebeu, o 
abaixo-assinado, datado de 14 de setembro de 2018, e subscritado por 
119 moradores do distrito de Taruaçu, documento este protocolado no 
Ministério Público em 01 de outubro de 2018 e posteriormente 
remetido a esta Casa Legislativa pela 1ª Promotoria de Justiça de São 
João Nepomuceno na data de 09 de outubro de 2018. Tendo em vista, 
ainda, que, através do referido documento, os moradores manifestam 
sua insatisfação quanto à inclusão do Distrito no contrato firmado 
entre o Município e a Copasa no que tange o serviço de abastecimento 
de água. Diante do exposto, os vereadores solicitaram ao Chefe do 
Poder Executivo que realize, com a maior brevidade possível, uma 
reunião com os moradores daquela comunidade, bem como com os 
dos demais distritos, a fim de ouvir as reivindicações e prestar as 
devidas explicações quanto à futura prestação do serviço de 
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abastecimento de água pela Copasa nos distritos. Requererem, ainda, 
que o Executivo Municipal estude todas as soluções possíveis que 
possam ser empregadas, junto à Copasa, visando atender o anseio dos 
munícipes do distrito em questão, bem como remeta a esta Casa 
informações a respeito das providências que serão tomadas para tal 
fim. O Vereador José Maria de Almeida sugeriu que fossem feitas 
Reuniões Itinerantes nos Distritos. O Vereador Edison de Souza Silva 
mencionou a importância dessas reuniões a serem realizadas nos 
Distritos, pela Prefeitura Municipal, e que sejam feitas com a maior 
brevidade possível. O Vereador Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo comentou que o Poder Executivo precisa assumir as 
responsabilidades, uma vez que o Projeto de Lei foi de autoria do 
Prefeito Municipal, apenas aprovado pela Câmara. Explanou que, em 
seu ponto de vista, as reuniões itinerantes nos Distritos devem ser 
realizadas, porém para tratar das reinvindicações dos moradores, e não 
sobre os assuntos relacionados à Copasa. O Vereador Irio Henriques 
Furtado Filho mencionou que à época da discussão do Projeto de Lei 
foram realizadas Audiências Públicas para debate do tema, e que não 
houve qualquer tipo de manifestação por parte da população dos 
distritos. Disse que agora o contrato já foi assinado, mas que a Câmara 
Municipal fará o que estiver ao seu alcance para ajudar essas 
comunidades. 
 
- Representação nº 10/2018: Vereador Edison de Souza Silva, 
solicitando à Viação Bassamar que estude meios de regularizar os 
horários dos ônibus urbanos, evitando, assim, que os passageiros 
tenham que ficar esperando além do horário determinado. O Vereador 
Edison expôs que foi feita uma alteração nas rotas, contudo, essa 
determinação não sanou o problema dos atrasos. 
 
- Indicação nº 201/2018: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 
que o Executivo Municipal providencie, com urgência, a instalação de 
uma proteção na Rua Joaquim Alves de Mendonça, na curva que dá 
acesso ao Bairro Shangrilá, pelo antigo Matadouro. O Vereador Irio 
Henriques Furtado Filho manifestou-se no sentido que aquela seria 
uma área particular, e que a Prefeitura já havia tentando fazer obras 
naquela área, mas que teria sido impedida. 
 
- Indicação nº 199/2018: Vereador Nei Medina de Oliveira, 
solicitando ao Chefe do Executivo que construa passeio, ou outro tipo 
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de área para pedestre, na Avenida Carlos Alves, paralelo ao Center 
Modas. 
 
9ª) Ordem do dia: 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 63, de 02 de 
outubro de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Dr. 
Jean Claude Bonfim”. Aprovado. 
 
- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 64, de 17 de 
outubro de 2018, que “Autoriza aumento de subvenções sociais, 
abertura de créditos adicionais e dá outras providências”. Aprovado. 
 
- O Presidente declarou aprovados em primeiro turno, os Projetos de 
Lei nº. 63 e 64/2018. 
 
10) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 
Interstício Legal. Aprovado. 
 
11) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 
trigésima sétima Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2018. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 63, de 02 de 
outubro de 2018, que “Concede o Diploma de Honra ao Mérito ao Dr. 
Jean Claude Bonfim”. Aprovado. 
 
- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 64, de 17 de 
outubro de 2018, que “Autoriza aumento de subvenções sociais, 
abertura de créditos adicionais e dá outras providências”. Aprovado. 
 
12) Ato de proclamação das leis: 
 
O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 63 e 64/2018. 
 
13) Encerramento: 
 
- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 
Heldemir Azevedo Alves mencionou que foi ameaçado pelo servidor 
José Augusto Dias de Castro, por este acreditar que ele teria 
envolvimento com a recomendação do Exmo. Promotor de Justiça, 
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recomendação esta, no sentido de que a Prefeitura Municipal proceda, 
no prazo de 60 (sessenta) dias, à rescisão de todos os contratos de 
pessoal firmados pela Prefeitura Municipal. O Vereador Heldemir 
disse que cobrou informações da Prefeitura Municipal através do 
Pedido de nº. 06/2018, comentando que esta é uma das atribuições do 
Vereador. Disse que já vinha conversando com o Procurador Geral do 
Município, Dr. Michel Alves de Souza, sobre as inconsistências 
encontradas, e tentando administrativamente resolver a questão. 
Ressaltou que o próprio Promotor de Justiça disse que essa foi uma 
iniciativa que partiu dele próprio, o que o foi confirmado pelo Prefeito 
Municipal. Destacou que, na coletiva de impressa do Prefeito 
Municipal, foi noticiado que havia uma Comissão formada para 
estudo da reforma administrativa da Prefeitura, desde junho do 
corrente ano, e que as informações solicitadas só chegaram ao seu 
conhecimento no final de agosto. Ressaltou que, disse ao Procurador 
Geral do Município, que, em alguns setores cabe a realização de 
processo seletivo simplificado, sendo esta uma alternativa, de 
imediato, para o deslinde da questão. Mencionou que sabe o nome dos 
encarregados que estão proferindo inverdades sobre a sua pessoa, e 
que, se tais atitudes persistirem, tomará as medidas judiciais cabíveis. 
Ao final, agradeceu aos colegas pela solidariedade, ressaltando que 
está no serviço público desde 1989, e em todos estes anos, nunca fez 
nada que pudesse prejudicar alguém. O Vereador José Maria de 
Almeida salientou que, em seu ponto de vista, tal atitude deveria 
realmente partir do Exmo. Promotor de Justiça, uma vez que a Câmara 
Municipal não iria prejudicar aproximadamente 200 servidores 
municipais, com a rescisão de seus contratos, o que foi corroborado 
pelo Vereador Heldemir. O Vereador Francisco Augusto Baptista de 
Oliveira Carillo comentou que, pessoas ligadas ao Executivo 
Municipal estão justificando seus atos, colocando a culpa em outras 
pessoas, que nada tem a ver com o caso. O Vereador ainda citou que 
esta situação dos contratos administrativos se arrasta há muito tempo, 
e que a Câmara Municipal vem sempre questionando tal fato. O 
Vereador Edison de Souza Silva registrou que alguns encarregados 
também estavam tendo atitudes semelhantes. Expôs que é obrigação 
do vereador a fiscalização dos atos do Poder Executivo, assim como o 
apontamento de eventuais falhas. Afirmou que atitudes como a destes 
servidores são irresponsáveis e inconsequentes. Quanto às afirmações 
de que a Câmara Municipal, durante este tempo não havia feito nada, 
comentou que estas são mentirosas. Salientou que vários foram os 
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pedidos feitos nesta Casa, inclusive para a realização de concurso 
público. Comentou, também, sobre a invasão à Capela do Distrito de 
Ituí, na qual uma imagem foi destruída. Manifestou seu apoio à 
comunidade católica, dizendo que o cidadão que fez isso deve ser 
devidamente punido pelo crime que cometeu. Ao final de sua fala, 
desejou sabedoria a todos nas eleições do próximo domingo. O 
Vereador Irio Henriques falou que a atitude do cidadão de invadir a 
Capela e destruir a imagem não impedirá a realização da homenagem 
a Nossa Senhora, que será realizada no próximo domingo, dia 28 de 
outubro, às 19 horas. O Vereador Antônio José da Costa falou sobre a 
questão da Copasa, lembrando que foram aproximadamente 4 (quatro) 
meses de discussão do Projeto de Lei. Disse que as Audiências 
Públicas foram divulgadas na imprensa e por meio de propaganda 
volante, tendo sido feita esta última também nos distritos. Afirmou 
que nos distritos existem pessoas satisfeitas e pessoas insatisfeitas. 
Falou que espera que a Copasa cumpra o contrato celebrado e que 
votou no projeto de lei pensando no melhor para a coletividade. Ao 
final, falou ainda, sobre a importância da participação da comunidade 
na votação dos projetos de lei. Neste momento, o Vereador José Maria 
de Almeida manifestou-se dizendo que o Vereador Antônio José da 
Costa estaria duvidando de sua palavra, quanto à insatisfação dos 
moradores do Distrito de Carlos Alves quanto à cobrança pelo 
tratamento de água pela Copasa. Em seguida comentou que o Sr. José 
Teodoro está colhendo assinatura em um abaixo-assinado, nos 
mesmos moldes do que foi realizado em Taruaçu. Em resposta, o 
Vereador Antônio José da Costa salientou que o Sr. Teodoro está 
insatisfeito com a cobrança a ser realizada pela Copasa por conta do 
lugar em que ele mora, por possuir muita água. Contudo, outras áreas 
do Distrito não possuem água em abundância, e estas pessoas, 
moradoras destes locais, preferem a presença da Copasa, a fim de que 
a mesma preste o serviço de abastecimento de água. O Vereador 
Reniraldo da Silva de Oliveira disse que não assinou o Pedido de 
Providência nº. 06/2018, uma vez que concorda com a presença da 
Copasa nos Distritos. Manifestou-se, também, no sentido de que a 
Prefeitura não tem condições de arcar com o referido serviço nessas 
localidades. Salientou que existem nos Distritos pessoas que possuem 
casa de lazer, e que utilizam da água, sem efetivamente prestar 
qualquer tipo de pagamento. Ao final, comentou que está bastante 
confortável por ter votado pela aprovação da Copasa no Município. O 
Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo comentou 
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que o Prefeito poderia estudar a viabilidade de negociar com a 
Copasa, para que esta assumisse o serviço nos distritos de forma 
gratuita, uma vez que os moradores não estão acostumados a pagar. 
Disse que muitas famílias vivem em situação precária, muito pelo fato 
de não haver emprego nessas localidades. Ao final, pediu ao 
Presidente para que fosse formada uma Comissão Especial para 
análise do tema. O Vereador Nei Medina de Oliveira parabenizou os 
garis pela união da classe, principalmente por estarem reivindicando 
de forma pacífica. O Presidente, quanto ao pedido de formação de 
Comissão, disse que, todos os Vereadores deveriam estar presentes na 
reunião com o Prefeito. Informou que o Projeto de Lei nº. 62/2018 foi 
retirado da pauta, à pedido das Comissões Técnicas Permanentes, para 
melhor apreciação do tema. Ao final, agradeceu a presença de todos a 
esta Reunião. 
 
 - Avisos e comunicações da Mesa: 
 
- Próxima Reunião Ordinária dia 06 de novembro de 2018. 
 
- Sem mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente 
Reunião. 
 
Redatora: Paula Soares Knop. 
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